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Политические индикаторы
Рейтинги политиков
Опрос «ФОМнибус» 24–25 декабря. 207 населенных пунктов,  
73 субъекта РФ, 3000 респондентов. 

Представьте себе, что в следующее воскресенье состоятся выборы президента России. Скажите, 
пожалуйста, как, за кого из политиков Вы бы проголосовали? (Карточка. Один ответ.)
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Рейтинг В. Путина

Доверие В. Путину

Представьте себе, что в следующее воскресенье состоятся выборы президента России. Скажите, 
пожалуйста, как, за кого из политиков Вы бы проголосовали? (Карточка, один ответ.)

Вы доверяете или не доверяете В. Путину? (Карточка, один ответ.)

данные в % от всех опрошенных

данные в % от всех опрошенных

Рейтинг В.Путина

Доверие В. Путину

ответ.)

В. Путин: отношения и оценки

Представьте себе, что в следующее воскресенье состоятся выборы президента 
России. Скажите, пожалуйста, как, за кого из политиков Вы бы проголосовали? (Карточка, один ответ.)
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Рейтинг В.Путина

Доверие В. Путину

ответ.)

В. Путин: отношения и оценки

Представьте себе, что в следующее воскресенье состоятся выборы президента 
России. Скажите, пожалуйста, как, за кого из политиков Вы бы проголосовали? (Карточка, один ответ.)
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В. Путин: отношение и оценки работы
Опрос «ФОМнибус» 24–25 декабря. 207 населенных пунктов,  
73 субъекта РФ, 3000 респондентов.
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Политические индикаторы

За последний месяц Вы стали больше или меньше доверять В. Путину?

данные в % от всех опрошенных

Оценка работы В. Путина

За последний месяц Вы стали больше или меньше доверять  В. Путину?

Как Вы считаете, президент В. Путин работает на своём посту  хорошо или плохо?
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Оценка работы В. Путина

Как Вы считаете, президент В. Путин работает на своём посту хорошо или плохо?

данные в % от всех опрошенных

Оценка работы В. Путина

За последний месяц Вы стали больше или меньше доверять  В. Путину?

Как Вы считаете, президент В. Путин работает на своём посту  хорошо или плохо?
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Политические индикаторы

Группы населения по отношению к В. Путину
данные в % от всех опрошенных

Группы населения по отношению к В. Путину
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Пояснения

Исходные вопросы Положительные ответы Отрицательные  
ответы Нейтральные ответы

1 Представьте себе, что в следующее воскре-
сенье состоятся выборы президента России. 
Скажите, пожалуйста, как, за кого из полити-
ков Вы бы проголосовали?

В. Путин не В. Путин затрудняюсь ответить

2 Вы доверяете или не доверяете В. Путину? безусловно доверяю 
скорее доверяю

безусловно не доверяю 
скорее не доверяю затрудняюсь ответить

3 За последний месяц Вы стали больше или 
меньше доверять В. Путину? больше меньше затрудняюсь ответить

4 Как Вы считаете, президент В. Путин работает 
на своём посту хорошо или плохо? положительно отрицательно затрудняюсь ответить

Обозначение групп Группы населения по отношению к В. Путину

позитив респонденты, выбравшие три или четыре положительных ответа

смесь позитива и негатива респонденты, выбравшие один или два положительных ответа

негатив респонденты, выбравшие четыре отрицательных ответа

безразличие все остальные респонденты
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Представьте себе, что в следующее воскресенье состоятся 
выборы президента России. Скажите, пожалуйста, как, 
за кого из политиков Вы бы проголосовали? (Карточка, 
один ответ.)

В. Путин 67 95 18 0 0

В. Жириновский 8 1 20 39 18

Г. Зюганов 4 1 10 18 8

М. Прохоров 1 0 2 6 3

С. Миронов 1 0 2 2 2

проголосовал(-а) бы 
за другого политика 1 0 2 6 1

испортил(-а) бы 
бюллетень 1 0 3 5 3

не пошёл(-а) бы 
на выборы 9 1 20 24 36

затрудняюсь ответить 8 1 22 0 29

Как Вы считаете, президент В. Путин работает на своём 
посту хорошо или плохо?

хорошо 81 100 75 0 0

плохо 10 0 9 100 44

затрудняюсь ответить 8 0 16 0 56
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Вы доверяете или не доверяете В. Путину? (Карточка, 
один ответ.)

безусловно доверяю 40 55 15 0 0

скорее доверяю 41 44 56 0 0

скорее не доверяю 9 0 13 59 42

безусловно  
не доверяю 5 0 3 41 27

затрудняюсь ответить 6 0 13 0 32

За последний месяц Вы стали больше или меньше  
доверять В. Путину?

больше 31 46 3 0 0

меньше 14 4 22 100 27

затрудняюсь ответить, 
другой ответ 55 50 74 0 73

Характеристика групп населения по отношению к В. Путину

*	 Красным и синим выделены данные по группам опрошенных с отклонениями от населения в целом на 5 и более п. п. в меньшую или 
большую сторону соответственно.

Социально-демографические характеристики групп населения 
по отношению к В. Путину
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Доли групп 100 45 55 26 28 24 23 34 36 31 8 10 20 28 15 11 8 14 18 16 17 26

позитив 67 64 69 63 60 70 77 66 70 64 59 61 71 71 70 63 62 70 67 67 63 69

смесь позитива  
и негатива 20 21 19 23 23 18 15 21 18 20 24 23 19 18 17 23 22 21 20 20 23 17

негатив 4 5 4 4 7 3 2 4 3 5 5 5 3 4 4 3 2 2 4 4 5 5

безразличие 9 10 9 11 11 9 6 9 9 10 12 10 8 7 10 11 15 8 9 10 9 9
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Политические индикаторы

Д. Медведев: отношение и оценки работы

Доверие Д. Медведеву

Оценка работы Д. Медведева

Вы доверяете или не доверяете Д. Медведеву? (Карточка, один ответ.)

За последний месяц Вы стали больше или меньше доверять Д. Медведеву?

Как Вы считаете, премьер-министр Д. Медведев работает  на своём посту хорошо или плохо?

данные в % от всех опрошенных

данные в % от всех опрошенных

данные в % от всех опрошенных

Опрос «ФОМнибус» 24–25 декабря. 207 населенных пунктов,  
73 субъекта РФ, 3000 респондентов.

Политические индикаторы

За последний месяц Вы стали больше или меньше доверять Д. Медведеву?
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*	 С 7 августа 2016 г. по 11 сентября 2016 г.  вопрос задавался в формулировке «Если Вы примете участие в выборах депутатов Государ-
ственной думы в сентябре этого года, то как, за какую партию Вы проголосуете?»

Представьте себе, что в следующее воскресенье вновь состоятся выборы в Государственную думу. Скажи-
те, пожалуйста, как, за какую партию Вы бы проголосовали?* (Карточка, один ответ.)

Рейтинги партий
Опрос «ФОМнибус» 24–25 декабря. 207 населенных пунктов,  
73 субъекта РФ, 3000 респондентов. 
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«Единая
Россия»
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48    

КПРФ 9 9 9 11 11 11 8 6 7 7 8 8 8 9 8 10 9 10 10 10 9 9 10 9 9 10 10 10            10

ЛДПР 7 7 8 9 8 9 8 7 7 7 6 7 7 8 8 9 10 11 11 11 9 13 14 13 12 13 12 11             11

«Справедливая
Россия» 3 4 4 5 5 4 3 3 3 3 3 3 4 4 5 5 5 5 5 7 6 4 5 5 5 5 4 4     4

испортил(-а) бы 
бюллетень

1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1
   1

не пошёл(-ла) бы 
на выборы

13 13 14 15 16 19 14 12 12 13 14 14 12 13 11 10 11 10 12 11 13 13 11 11 11 10 11 11             11

затрудняюсь 
ответить

9 9 11 13 11 12 13 13 12 12 12 12 11 13 12 12 12 11 10 11 13 13
8 9 8 9 9 10            10

Партии, каждую из которых назвали не более 2% респондентов
«Яблоко» 1 1 1 1 1 1 1 1 1 0 0 0 0 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1

«Патриоты России» – 1 1 1 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0

Партия Роста 0 0 0 0 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1 1 0 1 0 0

«Гражданская платформа» – – – – – – 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0

«Коммунисты России» – – – – – – 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1 0 1 1 0

ПАРНАС – – – – – – 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1 0 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0

«Родина» – – – – – – 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1 1 0 0 0 1

Российская партия 
пенсионеров  

за справедливость
– – – – – – 0 0 0 0 0 1 0 0 1 1 0 1 1 0 1 1 1 1 1 1 1 0

Российская экологическая 
партия «Зелёные» – – – – – – – – – – – – – – – – – – – 0 0 0 0 1 1 0 0 0

«Гражданская сила» – – – – – – – – – – – – – – – – – – – 0 0 0 0 0 0 0 0 0
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Рейтинг партии «Единая Россия»

Доверие партии «Единая Россия»

Представьте себе, что в следующее воскресенье вновь состоятся выборы в Государственную 
думу. Скажите, пожалуйста, как, за какую партию Вы бы проголосовали?* (Карточка, один ответ.)

Вы доверяете или не доверяете партии «Единая Россия»? (Карточка, один ответ.)

данные в % от всех опрошенных

данные в % от всех опрошенных

Рейтинг партии "Единая Россия"

Доверие партии "Единая Россия"

Скажите, пожалуйста, Вы доверяете или не доверяете партии "Единая Россия"? 
(Карточка, один ответ.)

"Единая Россия": отношение и оценки

Представьте себе, что в следующее воскресенье состоятся выборы в Государственную 
думу. Скажите, пожалуйста, как, за какую партию Вы бы проголосовали? (Карточка, 

один ответ.)
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«Единая Россия»
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Рейтинг партии "Единая Россия"

Доверие партии "Единая Россия"

Скажите, пожалуйста, Вы доверяете или не доверяете партии "Единая Россия"? 
(Карточка, один ответ.)

"Единая Россия": отношение и оценки

Представьте себе, что в следующее воскресенье состоятся выборы в Государственную 
думу. Скажите, пожалуйста, как, за какую партию Вы бы проголосовали? (Карточка, 

один ответ.)
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«Единая Россия»
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«Единая Россия»: 
отношение и оценки деятельности
Опрос «ФОМнибус» 24–25 декабря. 207 населенных пунктов,  
73 субъекта РФ, 3000 респондентов.
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Политические индикаторы

*	 С 7 августа 2016 г. по 11 сентября 2016 г.  вопрос задавался в формулировке «Если Вы примете участие в выборах депутатов 
Государственной думы в сентябре этого года, то как, за какую партию Вы проголосуете?»
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За последний месяц Вы стали больше или меньше доверять партии «Единая Россия»?

данные в % от всех опрошенных

Оценка деятельности партии "Единая Россия"

За последний месяц Вы стали больше или меньше доверять партии "Единая Россия"?

Как бы Вы оценили деятельность партии «Единая Россия»  в последнее время – 
положительно или отрицательно?
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положительно отрицательно затрудняюсь ответить
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Оценка деятельности партии «Единая Россия»

Как бы Вы оценили деятельность партии «Единая Россия» в последнее время – положительно или 
отрицательно?

данные в % от всех опрошенных

Оценка деятельности партии "Единая Россия"

За последний месяц Вы стали больше или меньше доверять партии "Единая Россия"?

Как бы Вы оценили деятельность партии «Единая Россия»  в последнее время – 
положительно или отрицательно?
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Политические индикаторы

Группы населения по отношению к партии «Единая Россия»
данные в % от всех опрошенных

Пояснения

Исходные вопросы Положительные ответы Отрицательные  
ответы Нейтральные ответы

1 Представьте себе, что в следующее воскресенье 
вновь состоятся выборы в Государственную 
думу. Скажите, пожалуйста, как, за какую  
партию Вы бы проголосовали?

«Единая Россия» не «Единая Россия» затрудняюсь ответить

2 Вы доверяете или не доверяете партии 
«Единая Россия»?

безусловно доверяю 
скорее доверяю

безусловно не доверяю 
скорее не доверяю затрудняюсь ответить

3 За последний месяц Вы стали больше или 
меньше доверять партии «Единая Россия»? больше меньше затрудняюсь ответить

4 Как бы Вы оценили деятельность партии 
«Единая Россия» в последнее время – положи-
тельно или отрицательно?

положительно отрицательно затрудняюсь ответить

Обозначение групп Группы населения по отношению к партии «Единая Россия»

позитив респонденты, выбравшие три или четыре положительных ответа

смесь позитива и негатива респонденты, выбравшие один или два положительных ответа

негатив респонденты, выбравшие четыре отрицательных ответа

безразличие все остальные респонденты

Группы населения по отношению к партии "Единая Россия"
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данные в % от групп по столбцам

данные в % от групп по столбцам

данные в % от групп по столбцам
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Представьте себе, что в следующее воскресенье вновь 
состоятся выборы в Государственную думу. Скажите,  
пожалуйста, как, за какую партию Вы бы проголосовали? 
(Карточка, один ответ.)
«Единая Россия» 48 93 31 0 0
ЛДПР 11 1 18 35 14
КПРФ 10 1 13 0 26
«Справедливая 
Россия» 4 1 9 10 4

«Яблоко» 1 0 1 0 3
«Родина» 1 0 1 0 1
«Коммунисты  
России» 0 0 0 3 0

Российская эколо-
гическая партия 
«Зелёные»

0 0 1 1 1

Российская партия 
пенсионеров  
за справедливость

0 0 0 1 1

«Патриоты России» 0 0 0 1 1
Партия Роста 0 0 0 1 0
ПАРНАС 0 0 0 0 0
«Гражданская  
платформа» 0 0 0 0 0

«Гражданская сила» 0 0 0 0 0
испортил(-а) бы 
бюллетень 1 0 1 4 3

не пошёл(-а) бы 
на выборы 11 1 11 26 26

затрудняюсь ответить 10 1 14 16 20
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Вы доверяете или не доверяете партии «Единая Россия»? 
(Карточка, один ответ.)

безусловно доверяю 20 40 11 0 0

скорее доверяю 40 59 60 0 0

скорее не доверяю 17 0 14 57 35

безусловно  
не доверяю 12 0 4 43 32

затрудняюсь ответить 11 0 13 0 33

За последний месяц Вы стали больше или меньше 
доверять партии «Единая Россия»?

больше 19 40 2 0 0

меньше 21 4 23 100 21

затрудняюсь ответить, 
другой ответ 60 55 74 0 79

Как бы Вы оценили деятельность партии «Единая Россия» 
в последнее время – положительно или отрицательно?

положительно 57 99 57 0 0

отрицательно 25 0 17 100 48

затрудняюсь ответить 18 0 25 0 52

Характеристика групп населения по отношению к партии «Единая Россия»

*	 Красным и синим выделены данные по группам опрошенных с отклонениями от населения в целом на 5 и более п. п. в меньшую или 
большую сторону соответственно.

Социально-демографические характеристики групп населения  
по отношению к партии «Единая Россия»
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Доли групп 100 45 55 26 28 24 23 34 36 31 8 10 20 28 15 11 8 14 18 16 17 26

позитив 45 40 48 46 42 45 46 47 45 41 39 48 50 48 45 38 33 43 44 40 42 54

смесь позитива  
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События недели
Опрос «ФОМнибус» 24–25 декабря. 104 населенных пункта,  
53 субъекта РФ, 1500 респондентов.

Какие события прошедшей недели, о которых сообщалось в средствах массовой информации, больше 
всего заинтересовали Вас, привлекли Ваше внимание? (Открытый вопрос.)

данные в % от всех опрошенных, 
приведены наиболее показательные высказывания

Убийство российского посла 
в Турции

«В Турции убили российского посла»; «убийство Карлова»; «смерть дипломата 
в Турции от рук террориста»; «похороны посла России».

19

Пресс-конференция В. Путина «Выступление перед журналистами Путина, ответы на вопросы»; «ответы 
Путина на вопросы журналистов»; «Путина послушал».

13

Авиакатастрофа в Сочи «Гибель самолета сегодня ночью в Сочи»; «упал самолет, летевший из России 
в Сирию»; «самолет разбился, 92 человека. Ансамбль имени Александрова, 
летели в Сирию давать концерт».

12

События в Сирии «Военные действия в Сирии усиливаются»; «заканчивается война в Сирии»; 
«освобождение Алеппо от террористов»; «гибель медсестер в Сирии».

10

Отравление метанолом 
в Иркутске

«Алкоголизм приводит к трагедии – в Иркутской области и других»; «гибель 
людей в Иркутске»; «смерть от суррогатного алкоголя»; «“Боярышник”, люди 
травятся».

7

События, каждое из которых назвали менее 5% опрошенных

Теракты в Турции, Германии
События на Украине
Аварии, чрезвычайные происшествия
Допинговые скандалы
Рост цен, тарифов
Коррупция, борьба с коррупцией

12

Затрудняюсь ответить, нет ответа 40

События на Украине18

Рост цен, рост курса валют 11

Праздники, юбилеи2

2

Работа президента, властных структур,
принимаемые решения2

Санкции США и Европы против России,
враждебное отношение к нашей стране3

Санкции США и Европы против России,
враждебное отношение к нашей стране3

Путин6

События на Украине6

Пресс-конференция В. Путина 13

Самоубийство двух подростков в Псковской области

Аварии, пожары, несчастные случаи 5

Преступления против детей, трагедии с детьми 5

Авиакатастрофа в Сочи 12

Рост курса доллара, евро, падение цены на нефть 5

События в Сирии 10

Попытка теракта в Крыму

События в США 2

Остановка проекта «Южный поток» 3

Рост пенсий 2

Лишение России права голоса в ПАСЕ 2

Ухудшение экономической ситуации в России, рост цен 

Убийство российского посла в Турции19

События недели
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Протестный потенциал
Опрос «ФОМнибус» 24–25 декабря. 104 населенных пункта,  
53 субъекта РФ, 1500 респондентов.

Если в ближайшее время там, где Вы живёте, состоятся митинги, демонстрации противников 
нынешней власти и её сторонников, то как Вы, скорее всего, поступите? (Карточка, один ответ.) 

Протестный потенциал

Как в 49 доминантах

Индикаторы протестных настроений
25 декабря 2016

Если в ближайшее время там, где Вы живёте, состоятся митинги, демонстрации 
противников нынешней власти и её сторонников,  то как Вы, скорее всего, поступите? 
(Карточка, один ответ.)
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данные в % от всех опрошенных
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Протестный потенциал

Если бы в ближайшие месяц-два там, где Вы живёте, прошли митинги, демонстрации, акции 
протеста, то как Вы думаете, много или не много людей приняли бы в них участие?

А Вы лично примете или не примете участие в митингах, демонстрациях, акциях протеста, если они 
пройдут в ближайшие месяц-два там, где Вы живёте?*

данные в % от всех опрошенных

данные в % от всех опрошенных

Если бы в ближайшие месяц-два там, где Вы живёте, прошли митинги, демонстрации, 
акции протеста, то, как Вы думаете, много или немного людей приняли бы в них 
участие? (Один ответ.)

А Вы лично примете или не примете участие в митингах, демонстрациях, акциях 
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Если бы в ближайшие месяц-два там, где Вы живёте, прошли митинги, демонстрации, 
акции протеста, то, как Вы думаете, много или немного людей приняли бы в них 
участие? (Один ответ.)

А Вы лично примете или не примете участие в митингах, демонстрациях, акциях 
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*	 До 20 января 2013 г. вопрос задавался в следующей формулировке: «Если в ближайшее воскресенье там, где Вы живёте, пройдут 
митинги, демонстрации, акции протеста, то Вы примете или не примете в них участие?»
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Настроение окружающих
Опрос «ФОМнибус» 24–25 декабря. 207 населенных пунктов,  
73 субъекта РФ, 3000 респондентов. 

Какое настроение, по Вашему мнению, преобладает сегодня среди Ваших родных, друзей, коллег, 
знакомых – спокойное или тревожное?

данные в % от всех опрошенных

Настроение окружающих
Какое настроение, по Вашему мнению, преобладает сегодня среди Ваших родных, 
друзей, коллег, знакомых – спокойное или тревожное? (Один ответ.)
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Динамика цен
Опрос «ФОМнибус» 24–25 декабря. 207 населенных пунктов,  
73 субъекта РФ, 3000 респондентов.

Что, по Вашему мнению, за последний месяц происходило с ценами на основные продукты, 
товары и услуги? (Карточка, один ответ.)

данные в % от всех опрошенных

25 декабря 2016

Что, по Вашему мнению, за последний месяц происходило с ценами на основные 
продукты, товары и услуги? (Карточка, один ответ.)

Динамика цен
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Динамика цен

Как Вы думаете, что будет происходить с ценами на основные продукты, товары и услуги 
в ближайший месяц? (Карточка, один ответ.)

данные в % от всех опрошенных

Как Вы думаете, что будет происходить с ценами  на основные продукты, товары и 
услуги в ближайший месяц? (Карточка, один ответ.)
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цены в ближайший месяц будут снижаться

цены в ближайший месяц будут расти быстрее, чем раньше

цены в ближайший месяц будут расти так же, как раньше

цены в ближайший месяц будут расти медленнее, чем раньше

цены в ближайший месяц не будут меняться
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Динамика цен

По Вашим наблюдениям, на какие основные продукты, товары и услуги цены за последний месяц 
достаточно заметно выросли? (Карточка, любое число ответов.)
данные в % от всех опрошенных

Продукты питания

По Вашим наблюдениям, на какие основные продукты, товары и услуги цены за 
последний месяц достаточно заметно выросли? (Карточка, любое число ответов.)
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Динамика цен

По Вашим наблюдениям, на какие основные продукты, товары и услуги цены за последний месяц 
достаточно заметно выросли? (Карточка, любое число ответов.)

данные в % от всех опрошенных

Продукты питания
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Динамика цен

По Вашим наблюдениям, на какие основные продукты, товары и услуги цены за последний месяц 
достаточно заметно выросли? (Карточка, любое число ответов.)
данные в % от всех опрошенных

Непродовольственные товары
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Динамика цен
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По Вашим наблюдениям, на какие основные продукты, товары и услуги цены за последний месяц 
достаточно заметно выросли? (Карточка, любое число ответов.)
данные в % от всех опрошенных

Услуги
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Динамика материального 
положения 
Опрос «ФОМнибус» 24–25 декабря. 207 населенных пунктов,  
73 субъекта РФ, 3000 респондентов.

Какое высказывание точнее всего описывает материальное положение Вашей семьи? (Карточка. 
Один ответ.)

данные в % от всех опрошенных

Какое высказывание точнее всего описывает материальное положение Вашей семьи? 
(Карточка. Один ответ.)
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У Вас сейчас хорошее или плохое материальное положение?

Распределение по уровню материального положения семьи

данные в % от всех опрошенных

данные в % от групп

Динамика материального положения

Опрос 25 декабря 2016

было 47 2016

Скажите, пожалуйста, у Вас сейчас хорошее или плохое материальное положение?
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Динамика материального положения

Опрос 25 декабря 2016

было 47 2016

Скажите, пожалуйста, у Вас сейчас хорошее или плохое материальное положение?
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Опрос «ФОМнибус» 24–25 декабря. 104 населенных пункта,  
53 субъекта РФ, 1500 респондентов.
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Динамика материального положения

Как Вы считаете, Ваше материальное положение за последние два-три месяца улучшилось, 
ухудшилось или практически не изменилось?

Как Вы думаете, в ближайший год Ваше материальное положение улучшится, ухудшится или 
практически не изменится?

данные в % от всех опрошенных

данные в % от всех опрошенных

	 Вопрос задавался в следующей формулировке: 
*	 «Материальное положение вашей семьи за последний год улучшилось, ухудшилось или не изменилось?»
**	 «Ваше материальное положение за последние три месяца улучшилось, ухудшилось или не изменилось?»
***	 «Ваше материальное положение за последний год улучшилось, ухудшилось  или практически не изменилось?»
****	«За  последние полгода Ваше (Вашей семьи) материальное положение улучшилось, ухудшилось или осталось 

без изменений?»

*	 Вопрос задавался в следующей формулировке: «Как Вы думаете, в следующие полгода Ваше (Вашей семьи) материальное по-
ложение улучшится, ухудшится или останется без изменений?»

Как Вы считаете, Ваше материальное положение за последние  два-три месяца 

Как Вы думаете, в ближайший год Ваше материальное положение улучшится, 
ухудшится или практически не изменится?
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Как Вы считаете, Ваше материальное положение за последние  два-три месяца 

Как Вы думаете, в ближайший год Ваше материальное положение улучшится, 
ухудшится или практически не изменится?
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Пресс-конференция В. Путина 23 декабря 2016 года

Пресс-конференция В. Путина 23 декабря 2016 года

Опрос 25 декабря 2016 было в 51_2015

В пятницу, 23 декабря 2016 года, президент России Владимир Путин провёл пресс-
конференцию – отвечал на вопросы р ранных журналистов. Знаете ли 
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В пятницу, 23 декабря 2016 года, президент России Владимир Путин провел пресс-конференцию – 
отвечал на вопросы российских  и иностранных журналистов. Знаете ли Вы, что-то слышали  
или слышите сейчас впервые об этом событии?

данные в % от всех опрошенных

Пресс-конференция В. Путина 
23 декабря 2016 года 
Опрос «ФОМнибус» 24–25 декабря. 104 населенных пункта,  
53 субъекта РФ, 1500 респондентов.

знают, что-то слышали 
о пресс-конференции – 

79% респондентов

данные в % от групп

Распределение по возрасту

Пресс-конференция В. Путина 23 декабря 2016 года
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Вы лично видели или не видели (слышали или не слышали) прямую трансляцию этой 

(Вопрос задавался тем, кто знает или что-то слышал про пресс-конференцию В. 
Путина, - отвечали 79% респондентов.)
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(Вопрос задавался тем, кто знает или что-то слышал про пресс-конференцию В. 
Путина, - отвечали 79% респондентов.)
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Вы лично видели или не видели (слышали или не слышали) прямую трансляцию этой 
пресс-конференции или репортажи о ней? И если видели (слышали), то Вам понравилось 
или не понравилось, как В. Путин отвечал на вопросы журналистов? (Вопрос задавался тем, кто 
знает или что-то слышал про пресс-конференцию В. Путина, – отвечали 79% респондентов.)

данные в % от всех опрошенных

видели или слышали прямую 
трансляцию или репортажи 

о пресс-конференции – 
42% респондентов

данные в % от групп

Распределение по возрасту
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Пресс-конференция В. Путина 23 декабря 2016 года

А вопросы, которые журналисты задавали В. Путину, Вам понравились или не понравились? 
(Вопрос задавался тем, кто лично видел или слышал прямую трансляцию или репортажи о пресс-
конференции В. Путина, – отвечали 42% респондентов.)

данные в % от всех опрошенных

Что Вам больше всего запомнилось из диалога В. Путина с журналистами? (Открытый вопрос. Задавался 
тем, кто лично видел или слышал прямую трансляцию или репортажи о пресс-конференции В. Путина, – 
отвечали 42% респондентов.)

данные в % от всех опрошенных, 
приведены наиболее показательные высказывания

Ответы на вопросы  
о международных  
отношениях

О взаимоотношениях с Украиной 2 6

«Вопросы про Украину»; «Донбасс»; «очень корректно отвечал насчет Украины».

О борьбе с международным терроризмом, ситуации в Сирии 1

«Позиция Путина в отношении к терроризму»; «военные действия в Сирии»; 
«гуманитарная помощь в Алеппо – одна из величайших гуманитарных акций 
в мире».

О взаимоотношениях с США, с Д. Трампом 1

«Вопрос про Америку, про выборы, которые были проиграны демократами»; 
«помогал ли Путин занять пост президента Трампу?»; «вопрос о встрече с аме-
риканским президентом, о сотрудничестве».

О взаимоотношениях с Турцией 1

«Отношения с Турцией»; «про аварию в Турции, про посла в Турции»; «про по-
кушение на нашего посла».

понравились? (Вопрос задавался тем, кто лично видел или слышал прямую 
трансляцию или репортажи о пресс-конференции В. Путина, - отвечали 42% 

респондентов.)
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Другие вопросы о международных отношениях 1

«Мнение Путина об отношениях с Европой»; «мы с Китаем»; «польский само-
лет»; «ответные меры по санкциям не вечные».

О международных отношениях в целом 1

«В отношении мировой политики»; «про неспокойную обстановку в мире»; 
«что Россия хочет жить мирно с другими странами»; «как он отстаивает нашу 
страну».

Ответы на вопросы  
о социальных проблемах

О пенсиях, пенсионной реформе 3 5

«Вопрос про пенсионеров»; «всё, что говорилось о пенсиях»; «как ответил 
про пенсии».

О зарплатах 1

«Вопрос о средней и минимальной зарплате»; «о скромных зарплатах»; «что 
у нас зарплаты выросли».

О решении социальных проблем 1

«Социальные вопросы»; «про социальные выплаты»; «когда говорили о бес-
платной медицине и образовании»; «социальные льготы для обездоленных 
не должны сокращаться».

Аспекты пресс-конференции, каждый из которых назвали менее 5% опрошенных

Подготовленность В. Путина, его поведение на пресс-конференции

Ответ на вопрос о повышении обороноспособности страны

Ответ на вопрос о досрочных выборах президента России

Ответы на вопросы о российской экономике

Ответы на вопросы о Крыме, строительстве Керченского моста

Оптимизм В. Путина, его обещания улучшений в стране

Ответы на вопросы о поддержке регионов, о внутренней политике в целом

Запомнилось, понравилось всё, многое

Не понравились ответы В. Путина на вопросы

Не понравились вопросы В. Путину

Вопросы о коррупции

Ответ на вопрос об отравлениях техническим спиртом

19

Нет такого «Так себе»; «ничего не было хорошего»; «одна болтовня»; «бред какой-то». 5

Затрудняюсь ответить, нет ответа 11

данные в % от всех опрошенных, 
приведены наиболее показательные высказывания
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Пресс-конференция В. Путина 23 декабря 2016 года

На пресс-конференции больше говорилось о вещах, которые волнуют, затрагивают Вас лично, 
или о вещах, которые Вам не очень интересны, не важны лично для Вас? (Вопрос задавался тем, 
кто лично видел или слышал прямую трансляцию или репортажи о пресс-конференции В. Путина, – 
отвечали 42% респондентов.)

данные в % от всех опрошенных

Как Вам кажется, в ходе этой пресс-конференции В. Путин отвечал на вопросы искренне или неис-
кренне? (Вопрос задавался тем, кто лично видел или слышал прямую трансляцию или репортажи 
о пресс-конференции В. Путина, – отвечали 42% респондентов.)

данные в % от всех опрошенных

На пресс-конфер р рые волнуют, затрагивают Вас 
лично, или о вещах, которые Вам не очень интересны, не важны лично для Вас?  (Вопрос 

задавался тем, кто лично видел или слышал прямую трансляцию или репортажи о пресс-конференции В. 
Путина, - отвечали 42% респондентов.)

искренне или неискренне? (Вопрос задавался тем, кто лично видел или слышал 
прямую трансляцию или репортажи о пресс-конференции В. Путина, - отвечали 42% 

респондентов.)
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лично, или о вещах, которые Вам не очень интересны, не важны лично для Вас?  (Вопрос 

задавался тем, кто лично видел или слышал прямую трансляцию или репортажи о пресс-конференции В. 
Путина, - отвечали 42% респондентов.)

искренне или неискренне? (Вопрос задавался тем, кто лично видел или слышал 
прямую трансляцию или репортажи о пресс-конференции В. Путина, - отвечали 42% 

респондентов.)
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Если бы Вы были журналистом, то какой вопрос Вы бы задали Владимиру Путину? (Открытый вопрос.)
данные в % от всех опрошенных, 

приведены наиболее показательные высказывания

Социальные проблемы Увеличение пенсий, стипендий 10 26

«Почему маленькие пенсии?»; «будет ли повышение пенсий?»; «будут ли уве-
личивать стипендию?»; «индексацию пенсий сделать выше – смешные пенсии, 
на них невозможно прожить».

Проблемы здравоохранения, образования 6

«Когда образование в школе будет действительно бесплатным? Сейчас платим 
за всё»; «вопрос на тему здравоохранения и об отношении медицины к по-
жилым»; «вопрос о платной медицине»; «вернуть бесплатное образование 
и медицину».

Социальная защита населения, льготы 5

«О социальных проблемах»; «социальная сфера заброшенная, обратить 
внимание на льготы сиротам, а не отнимать их»; «о поддержке малоимущих»; 
«о помощи молодым семьям»; «обеспечение многодетных семей»; «вопрос 
об инвалидах».

Борьба с безработицей 3

«Когда решится вопрос с безработицей?»; «как жить молодым без работы?»; 
«вопрос о создании рабочих мест в сельской местности»; «студентов, заканчи-
вающих вуз, не берут без опыта работы».

Жилищные проблемы 2

«Недоступность жилья»; «расселение аварийного жилья»; «жилье для мо-
лодежи»; «будет ли в Москве доступнее жилье для населения, для среднего 
класса?».

Увеличение детских пособий 2

«Будут ли пересматривать смешные детские пособия?»; «когда детские при-
бавят?»; «почему пособие на ребенка платят только до полутора лет?».

Проблемы детей и молодежи 1

«Обратить внимание на проблемы молодежи и их интересы»; «почему нет 
помощи нашим детям?»; «о детях, оставшихся без попечения родителей, 
и сиротах».

Вопросы о благосостоянии 
людей

Борьба с ростом цен 11 22

«Когда прекратится весь этот беспредел с ценами?»; «сколько можно жить 
при большом росте цен?»; «когда он начнет контролировать цены?»; «кто же 
будет отслеживать цены?».

Повышение зарплаты 9

«Когда будут расти зарплаты, чтобы на них жить?»; «будет ли повышена 
зарплата бюджетникам?»; «меня интересует повышение зарплаты медработ-
никам»; «будут ли поднимать зарплаты учителям?».
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Пресс-конференция В. Путина 23 декабря 2016 года

Возможности улучшения жизни людей в целом 4

«Когда закончится обнищание народа?»; «когда будем жить в достатке, по-
человечески?»; «как он собирается поднимать доход среднего и низшего слоев 
населения?»; «как бы он прожил на семь тысяч?».

Экономические проблемы «Длительность кризиса»; «когда начнут развиваться промышленность и сель-
ское хозяйство?»; «заводы восстанавливать нужно»; «восстанавливать когда 
сельское хозяйство будем?».

5

Укрепление законности, 
справедливости и порядка 
в стране

Борьба с коррупцией 4 5

«Как бороться с коррупцией, чтобы это было эффективно?»; «когда будет 
покончено со взятками?»; «коррупция усиливается. Будут ли какие еще 
решения?»; «почему не вводят конфискацию имущества у проворовавшихся 
чиновников?».

Укрепление законности, справедливости и порядка в целом 1

«Когда в России будет порядок?»; «почему законы в России не защищают 
простого человека?»; «когда закончится анархия?»; «устранить непорядки 
в ГИБДД».

Темы, вопросы на каждую из которых задали бы менее 5% опрошенных

Перспективы укрепления стабильности и развития страны, улучшения жизни

Плохая работа высших чиновников и депутатов

Проблемы ЖКХ

Международные отношения

Вопросы о В. Путине

Помощь другим странам в ущерб своему народу

Предстоящие президентские выборы

Решение вопросов внутренней политики

Проблема плохих дорог, общественного транспорта

Проблемы регионов

Ситуация на Украине

19

Не хочу задавать вопрос, 
нет вопросов

«Нет вопросов к Путину»; «не стала бы спрашивать»; «промолчал бы»; «ему 
бесполезно задавать вопросы»; «ничего, мне нравится порядочность Путина». 5

Затрудняюсь ответить, нет ответа 26

данные в % от всех опрошенных, 
приведены наиболее показательные высказывания
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Образ России
Опрос «ФОМнибус» 24–25 декабря. 104 населенных пункта,  
53 субъекта РФ, 1500 респондентов.

Мнение россиян о своей стране

На Ваш взгляд, мы живём в развитой, передовой или неразвитой, отсталой стране?

На Ваш взгляд, мы живём в богатой или бедной стране?

данные в % от всех опрошенных

данные в % от всех опрошенных

Образ России
Опрос  25 декабря 2016 было 52_2015

Мнение россиян о своей стране
На Ваш взгляд, мы живём в развитой, передовой или неразвитой, отсталой стране?

На Ваш взгляд, мы живём в богатой или бедной стране?
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Образ России
Опрос  25 декабря 2016 было 52_2015

Мнение россиян о своей стране
На Ваш взгляд, мы живём в развитой, передовой или неразвитой, отсталой стране?

На Ваш взгляд, мы живём в богатой или бедной стране?
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Образ России

Как Вы считаете, отношение к России в мире в целом объективное или необъективное?

данные в % от всех опрошенных

Представление россиян об отношении 
к России в мире

На Ваш взгляд, мы живём в свободной или несвободной стране?

данные в % от всех опрошенных

На Ваш взгляд, мы живём в свободной или несвободной стране?

Представление россиян об отношении к 
России в мире

Как Вы считаете, отношение к России в мире в целом объективное или 
необъективное?
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Представление россиян об отношении к 
России в мире

Как Вы считаете, отношение к России в мире в целом объективное или 
необъективное?
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По Вашему мнению, Россию в мире считают богатой или бедной страной?

Как Вы думаете, Россию в мире считают свободной или несвободной страной?

данные в % от всех опрошенных

данные в % от всех опрошенных

Как Вам кажется, Россию в мире считают развитой, передовой  или неразвитой, отсталой страной?

данные в % от всех опрошенных

Как Вам кажется, Россию в мире считают развитой, передовой  или неразвитой, 
отсталой страной?

По Вашему мнению, Россию в мире считают богатой или бедной страной?
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Как Вам кажется, Россию в мире считают развитой, передовой  или неразвитой, 
отсталой страной?

По Вашему мнению, Россию в мире считают богатой или бедной страной?
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Как Вам кажется, Россию в мире считают развитой, передовой  или неразвитой, 
отсталой страной?

По Вашему мнению, Россию в мире считают богатой или бедной страной?
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Образ России

По Вашему мнению, Россию в мире уважают или не уважают?

По Вашему мнению, Россию в мире боятся или не боятся?

данные в % от всех опрошенных

данные в % от всех опрошенных

По Вашему мнению, Россию в мире уважают или не уважают?

По Вашему мнению, Россию в мире боятся или не боятся?
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По Вашему мнению, Россию в мире уважают или не уважают?

По Вашему мнению, Россию в мире боятся или не боятся?
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А как Вы считаете, это хорошо или плохо, что Россию в мире боятся (не боятся)? (Вопрос задавался 
всем, кроме тех, кто затруднился ответить, боятся или не боятся Россию в мире, – отвечали 
93% респондентов.)

Считают, что Россию в мире…
данные в % от групп

боятся 
(86% респондентов)

не боятся
(7% респондентов)население в целом

На Ваш взгляд, влияние России в мире в последние годы растёт, снижается или остаётся 
неизменным?

данные в % от всех опрошенных

данные в % от всех опрошенных

На Ваш взгляд, влияние России в мире в последние годы растёт, снижается или 
остаётся неизменным?

А как Вы считаете, это хорошо или плохо, что Россию в мире боятся (не боятся)? 
(Вопрос задвался всем, кроме тех, кто затруднился ответить, боятся или не боятся 

Россию в мире, - отвечали 93% респондентов.)
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На Ваш взгляд, влияние России в мире в последние годы растёт, снижается или 
остаётся неизменным?

А как Вы считаете, это хорошо или плохо, что Россию в мире боятся (не боятся)? 
(Вопрос задвался всем, кроме тех, кто затруднился ответить, боятся или не боятся 

Россию в мире, - отвечали 93% респондентов.)

57
62

48
55

67 63 67

25
20

32
27

16
22 19

0

20

40

60

80

24
 а

вг
ус

та
 2

00
8

19
 о

кт
яб

ря
 2

00
8

25
 м

ар
та

 2
01

2

9 
ф

ев
ра

ля
 2

01
4

28
 д

ек
аб

ря
 2

01
4

27
 д

ек
аб

ря
 2

01
5

25
 д

ек
аб

ря
 2

01
6

растёт остаётся неизменным снижается затрудняюсь ответить

75

12

6

хорошо

плохо

затрудняюсь ответить

83

11

6

50

39

11

5

0 20 40 60 80 100 0 20 40 60 80 1000 20 40 60 80 100

9 7 7 6 6 3 4

10 10 14 12 10 12 10
9 7 7 6 6 3 4

10 10 14 12 10 12 10

74

11
6

75

12
6

0

20

40

60

80

хорошо плохо затрудняюсь ответить

27 декабря 2015 25 декабря 2016

На Ваш взгляд, влияние России в мире в последние годы растёт, снижается или 
остаётся неизменным?

А как Вы считаете, это хорошо или плохо, что Россию в мире боятся (не боятся)? 
(Вопрос задвался всем, кроме тех, кто затруднился ответить, боятся или не боятся 

Россию в мире, - отвечали 93% респондентов.)
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Образ России

А в чём именно проявляется рост влияния России в мире? (Открытый вопрос. Задавался тем, кто считает, 
что влияние России в мире в последние годы растёт, – отвечали 67% респондентов.)

данные в % от всех опрошенных, 
приведены наиболее показательные высказывания

Возрастает военная мощь 
России, нас стали бояться

«Боятся военной силы»; «у нас хорошее вооружение, нас стали побаиваться»; 
«разработка новых вооружений»; «в том, что у нас сильное вооружение, и мир 
убедился в этом»; «армия и флот укрепляются».

14

Проводится правильная, 
независимая внешняя 
политика

«Здравомыслящая политика»; «в миролюбивой политике»; «идеальная 
внешняя политика»; «активное участие во всех международных делах»; 
«проводим независимую политику, которая иногда идет вразрез с политикой 
Запада и США»; «в продвижении независимой политики и в отстаивании своих 
интересов».

11

Это заслуга В. Путина «Путин признан самым влиятельным политиком»; «благодаря правильной 
позиции президента»; «потому что президент очень дипломатичен и миро-
любив».

7

С Россией стали считаться, 
уважать ее позицию

«Нас стали замечать»; «уже стали считаться с нами»; «уважать стали больше»; 
«мнение России всегда учитывается»; «влияние на Востоке возрастает»; «даже 
американцы стали нас признавать».

6

Россия помогает 
Сирии, борется с ИГИЛ, 
с терроризмом

«Борются с терроризмом более эффективно, чем Америка»; «борьба с ИГИЛ»; 
«наша армия помогает в Сирии»; «успехи в Сирии повысили авторитет 
России».

6

Признаки, каждый из которых назвали менее 5% опрошенных

Расширяется сотрудничество с другими странами

Россия экономически развивается

Россия оказывает помощь другим странам

Россия – сильная, большая, богатая природными ресурсами страна

Россия правильно отреагировала на введение санкций

Во всём

14

Затрудняюсь ответить, нет ответа 16
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На Ваш взгляд, в последние годы отношение к России в мире улучшается, ухудшается или остаётся 
неизменным?
данные в % от всех опрошенных

Если говорить в целом, как, по Вашему мнению, сегодня относятся  к России в мире – хорошо 
или плохо?

данные в % от всех опрошенных

Считают, что к России в мире относятся в целом…
данные в % от групп

хорошо
(42% респондентов)

плохо
(48% респондентов)население в целом

хорошо или плохо?

ре улучшается, ухудшается 
или остаётся неизменным?
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Образ России

данные в % от всех опрошенных,  
приведены наиболее показательные высказывания

Правильная, независимая  внешняя политика 6

«Ясная и понятная позиция внешней политики»; «Россия –
за мир, а другим бы только денежки»; «Россия решает много 
вопросов»; «честность к другим странам»; «независимость»; 
«потому что Путин не дает слабину США и другим странам».

Деятельность В. Путина, его авторитет 6

«Грамотные действия Путина»; «работа президента»; «от-
ношение президента Путина к своей работе, высочайший 
профессионализм»; «президент хороший»; «Путин, его 
авторитет»; «уважение, доверие к Путину».

Ответы, каждый из которых дали 
менее 5% опрошенных

16

Усиление военной мощи России, нас стали бояться

Расширение сотрудничества с другими странами

Оказание помощи другим странам

С Россией стали считаться, уважать ее позицию

Экономическое развитие России

Лучшее понимание России, рост доверия

Помощь России Сирии, борьба с ИГИЛ, с терроризмом

Укрепление  России, Россия – сильная страна

Избрание президентом США Д. Трампа

Затрудняюсь ответить, нет ответа 8

Что именно вызывает улучшение / ухудшение отношения к России в мире? 
(Открытый вопрос.)

данные в % от всех опрошенных,  
приведены наиболее показательные высказывания

Проводится независимая внешняя 
политика, внешнеполитические  
разногласия 

6

«Независимость в политике»; «большая самосто-
ятельность, раньше мы шли на коротком повод-
ке»; «мы отстаиваем свои права»; «разногласие 
и непонимание между странами»; «конфликты 
со странами».

Ответы, каждый из которых дали  
менее 5% опрошенных

20

Враждебное отношение к России, санкции

Укрепление России

Российско-украинские отношения

Военное присутствие России в Сирии, помощь 
Сирии

Антироссийская политика США, ее влияние 
на другие страны

Зависть к России

Присоединение Крыма к России

Информационная война, пропаганда 
против России

Неправильная внешняя политика

Экономические проблемы России

Оказание помощи другим странам

Затрудняюсь ответить, нет ответа 5

улучшение отношения
(Задавался тем, кто считает, что в последние годы 
отношение к России в мире улучшается, – отвечали 
35% респондентов.)

ухудшение отношения
(Задавался тем, кто считает, что в последние годы 

отношение к России в мире ухудшается, – отвечали 
31% респондентов.)
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двухмерный штрихкод (бар-код), предоставляющий
информацию для быстрого ее распознавания с
помощью камеры на мобильном телефоне.

При помощи QR-кода можно закодировать любую
информацию, например: текст, номер телефона,
ссылку на сайт или визитную карточку.

ВАШ QR-КОД:
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ПРИМЕНЕНИЕ:
В качестве применения qr-кодов можно назвать: размещение их изображений в
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размер: 1 2 3 4 5 6 создать код (ctrl+enter)

© 2009-2012 Генератор QR кода — двухмерного штрихкода / 2D баркода.   [ для вопросов и предложений — developer@alz.ru ]

Все кассы. Без выходных.
Договор от 350р. Регистрация в ИФНС Доставка. Гарантия. Скидки

сегодня.
www.RosKKM.ru

Ключевые технологии:

ФОМнибус – репрезентативный опрос населения  
18 лет и старше, жители 104 городских  
и сельских населенных пунктов в 53 субъектах РФ. 
Выборка – 1500 респондентов.
Интервью по месту жительства респондентов. 
Статистическая погрешность не превышает 3,6%.
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